

орган большевиків «Ізвестія» скаржаться, що французьке правительство хоче зрвати взаємини з Радянським Союзом, не дивлячись на те, що большевики роблять все можливе, щоби ці взаємини піддержати. На думку газети, Раковський чудесно виконує свої обов'язки і є вірним приятелем Франції. Та французька політика піддала від впливу Англії. На неї впливають теж нефтові підприємства, ворожо настроєні до Радянського Союзу. Газета з недоволенням передає промову французького міністра внутрішніх справ Сарро, в якій він не робить різниці між московським правительством і третім інтернаціоналом (щойно тепер догладпався). Чечерін вислав Бріанови ногу, в якій пропонує заключити договір дружби і взаємно зобов'язатися не втручатися у внутрішні справи. Бріан щось неквадиться з відповіддю. — Між командантами червоної армії виринула непорозуміння: Унцілхт хотів би викинути з армії старих-царських офіцерів і заступити їх новими з комуністичної школи, а Ворошилов аргументується цим, бо инакше армія втратить боєздатність. В Москві ходять вістка, що Унцілхт верне до черв'ячки.

АНГЛІЯ є краєм, в якому робітник, чи урядовець, словом «чоловік праці» — живе краще, як деінде в Європі т. зв. «буржуй». Найкраще добробут Англії виступав в зіставленні з Польщею. Польща має 28 мільонів населення, а її річний бюджет вносить 2 мільярди золотих. Англія має 45 мільонів населення, а її бюджет в 20 разів більший від польського. Річний дохід Англії вносить 3,900,000 фунтів штерлінгів (100 мільярдів золотих). Національне майно Англії вносить 50 мільярдів фунтів (робто 200 мільярдів золотих). Такий стан справ дозволяє Англії творити щораз нові соціальні установи і забезпечувати своїм громадянам такі умовини праці, які багатством інших державам й не сваяться. На фахове шкільництво видав Англія річно 70 мільонів фунтів, на допомогу для емеритів 250 мільонів (10 мільярдів золотих!) на поміч бідням 42 мільонів (дванадцять мільярдів золотих), а даліше десяти мільонів на безробітні (8 до 10 фунтів на кожного безробітного місячно), субсидії на будову домів і т. д. Діється це, очевидно, завдяки безпанимому зростанню національного майна. А це показують наглядно ошадності вкладки. І так: в почтових урядях, банках, кооперативах і т. д. спочивають ошадності працюючої Англії, а вносять вони 500,000,000 фунтів (понад

20 мільярдів золотих!). По останнім обчисленням в Англії працює 17 мільонів людей. Сто літ тому, на передодні великого розросту англ. промислу робітничая армія числила там 10 мільонів людей, а тиждєвь праці тривав 84 години. Сьогодні робітничай тиждєвь вносить тільки 44 годян. — Велике вражіння в світї зробила ухвала конгресу англійських професійних союзів, якою вирішено зрвати всякі звязки з професійною організацією Радянського Союзу. За піддержанням цих звязків виявилось невелике число делегатів. А до керми в англійських професійних союзах прийшло всеціло помірковане крило робітничай партії Усунено тих, що визували в сторону Москви. Значить, де в добробут, там бакциль большевизму не прищиплюється.

ФРАНЦУСЬКЕ правительство веде щораз завязтішу боротьбу не тільки зі своїми домашніми большевиками, а й з московськими. Тому заходи Москви після зрвання з Англією навазати взаємини з Францією не находять відгомону в Парижі, хоча большевицькі дипломати манять французьке правительтво ріжними обіцявками. Для здавлення комуністичного руху у Франції міністр внутрішніх справ Сарро і міністр справедливости Барту видали кілька розпорядків проти комуністів. Згідно з цими розпорядками виділено з Франції 10,000 чужих громадян, яких підозрівано, що беруть участь в комуністичній агітації. Одначасно розпочато поліційно-судові кроки проти французьких комуністичних провідників. З цього вишло 52 судові процеси, які покіналися остриями засудами. Закрито 16 комуністичних газет, арештовано цілу низку комуністичних послів і кільканайцять провідників комуністичних організацій. Заворуження з нагоди виконання кари смерти на Сакко і Ванцетті ще більше заострили відношення правительства до комунізму. Московські провідники комунізму видали маніфест до робітництва всіх країв, в якому закликають, щоби робітництво на випадок вибуху війни саботувало військові зарпідження своїх правительств і переходило на сторону червоної армії. Цей маніфест підписав м. и. представник Радянського Союзу в Парижі Раковський. Це долило оливи до огню у французько радянських взаєминах. Французьке правительтво доручило своїму представникови у Москві запротестувати проти дикої поведінки Раковського. У відповідь на цей протест Чечерін зложив заяву, в якій осудив маніфест підписаний Раковським, зазначуючи, мов-

ляз — воно цілком неможливе і виключене, щоби представник радянського правительства міг на території чужої держави вести агітацію за повстанням і дезерцією. А Раковський став оправдуватися, що — мовляв — підписуючи маніфест, не мав на думці Франції. Крутиться Раковський на всі боки, бо бачить, що Франція ніяк не подається на нікі обіцянки зі сторони Радянського Союзу і щораз більше загнісовує свої взаємини з Англією. — В Парижі засрілів муляр Італіець італійського віцеконзуля графа Нардіні. Вбийника арештовано. На поліції дівав він нервового нападу. Опісля напади повторилися. Вкінці показалося, що він дівав паралізу язика і наслідком цього втратив мову. Нардіні був визначним членом фашистської партії.

ЯПОНІЮ навістив новий землетрус. Його жертвою впадо 780 домів, які занкли з поверхні землі, 200 домів залила вода, а 78 з них розсіпалося. Мешканець одної надморської околиці оповідає, що наслідком землетрусу на беріг вдарила висока морська хвиля, яка захопила багату осель Згаданий чоловік разом з жінкою і дитиною виратувався, видрапавшись завчасу на дерево. Досі нараховано около 400 трупів — жертв землетрусу. Потонуло 500 рибальських човнів. Жертвою тайфуна (гурагану), який одначасно шалів в Японії, впадо около 3,000 людей, а кілька тисяч пропало без вісти. Шкоди обраховують на 40 міль. доларів. — В Сель розпочалася розправа проти 95 кореанських і японських комуністів, яким закидаються діяльність проти існуючого ладу. Щоби забезпечитись перед демонстраціями комуністів, суд об'єднено кільчастим дрозом і пильнують його сто поліцаїв.

ТУРЕЦЬКЕ правительтво не думає відновити договір з Радянським Союзом. Цей договір мав не так практичний, як демонстраційний характер. Коли показалося, що Туреччина осамітнена в справі мостульській (нефтовий терен!), яку вирішено в Женеві в користь Англії, турецький міністр Руджі-Бей поїхав до Парижа, де той перебував Чечерін і на знак протесту підписав договір з Москвою. В рік опісля Туреччина почувалася загроженою англійсько-італійською політикою на Середземному Морю, тому Руджі-Бей поїхав демонстративно до Одеси, де чекав на нього Чечерін. Тут підписано торговельний договір. Оба ці договори не мали практичного значіння, бо майже до останнього часу обидва держави вели між собою митну війну. В червні цього року

визвався з Франції в Канаду, відки думав відкрити дорогу до Індії та Китаю. Йому здавалося, як і всім людям того часу, що американський континент не широкий та що вистарчить від Великих Озер проїти пару десятків миль, щоби дістатися до другого моря, а через нього до Індії та Китаю. Крім того Лясаль хотів розслідути незнані ще досі краї північної Америки та прилучити їх до французької держави, а собі роздобути майна торговельно з Індіанами. Він вже знав про відкриття Маркетом вливу ріки Міссісіпі, яка після завідомлень Маркета вливалась до Мексиканського заливу. Одержавши сю вістку, Лясаль забажав розслідути цілу ріку Міссісіпі! За порадою тогочасного губернатора Канади Фронтенека (Канада в той час належала до Франції) вдавсь Лясаль зі своїми проєктами до французького короля Людовика Чотирнадцатого. На дворі французького короля стрінули його дуже прихильно. Король дав йому повновласти і гроші й Лясаль поїхав до Америки. Його розсліду над озером Онтеріо примусило його звернутись за допомогою королівської допомоги. Король був доволений вислідами праці Лясали і наділив його ще більшими повновластями та грошевиими засобами, для роблення дальших дослідів і відкриття.

Велику експедицію на полудневий захід щоби оглянути водні дороги Америки. В тій новій подорожі він основно прослідив озеро Ірі, Ніягару, Сент Клер, пролив, який він назвав Детройтом, озера Юрон, Мишиген та ріку Ілліной. Звіряни на берегах та риби в ріках і озерах було подостатком, так що недостатків його експедиції не знала. Індіани по дорозі вели себе дружно і особливо приятель індіанських жінок Лясаль привдавав собі металеву посудю, якої вони ще не бачили. В новій виправі 1680 року Лясаль відкрив ріку Огайо, а на протязі двох дальших років пройшов майже цілу ріку Міссісіпі, за винятком її найвишого бігу. Всю нововідкриту країну на захід від Міссісіпі (вторе більшу від тодішньої Франції) Лясаль заняв іменем французького короля Люї Чотирнадцатого для Франції і назвав її в честь короля Люїзіною. Зайняття було чисто номінальне, бо Французи ще не зараз начали осідати на своїх нових колоніях, та всеж коли Лясаль вернувся до Франції, його приймали з великими почестями. Не довго відпочивав Лясаль дома. Таки того самого року зачав збирати очочих людей на нову виправу, сим разом з цілю найти гирло ріки Міссісіпі. Охотників не бракувало, але здебільша се були аван-

туристи всякого рода і типу, які дивились залегою наживою. Із залогом з 280 душ, на чотирох кораблях, пустився Лясаль в дорогу. Виправа причалила до берегів у Мексиканському заливї, та задалеко на захід. Скоро часта його залози збунтувалася і відійшла до Франції. З оставшою залогою на невеличкому кораблі, пустився Лясаль в дальшу дорогу, та замісць на Мсіссіпі, понав на ріку Колорадо, де вона вливається у море. Та і послідний корабель розбився, а з ним розбилися надї на поворот у Францію тоюсамою дорогою, що прибув. Лясаль рішив вертатись до Франції через Канаду, значить проїти мало не всю Америку з півдня на північ. До тої незвичайно трудної подорожі він вибрав лише двайцять людей споміж оставших, які на його думку були ще найбільше певними. Та не судилось Лясалеви дійти до Канади. По двох місяцях тяжкої подорожі, двоє із його товаришів подорожі застрілили його із засідки, боялись майбутньої кари за убийство Лясалевого сестрінця та ще других двоє членів виправи. Погиб Лясаль в 1687 році, тому 240 літ, на території теперішнього стейту Тексас.



А не забудьте Касю,
щоби жадати в мильярні тільки мила ОЛЕНЬ-ШІХТ. Я переконалася вже, що ще мило є зі всіх родів яких ми досі вживали — найліпше. Його вироблюють з вибірних сирівців, воно робить білля чистям та білим і є дешеве через свою видатність. Тільки не забувайте звернути увагу на марку

МИЛО ОЛЕНЬ-ШІХТ

Чечерін з огляду на щораз більше осамітнення Радянського Союзу старався заключити тісний договір з Туреччиною. Та було вже запіздно, бо італійські і англійські впливи в Ангорі (столиця Туреччини) побідили, Туреччина, яка потрібує грошей, стала схилитися до орієнтації на західні держави і до вступлення в члени Союзу Народів. Якщо донесення італійської газети, за якою подаємо цю вістку, згідно з правдою, то політика Чечеріна дістала би новий тяжкий удар. РУМУНІЯ з кожним днем гнів щораз більше. Злодійства, обманства і рабуки румунських урядників сталися такі загальні, що в Румунії зі свічкою в руках треба шукати чесного урядовця. Ми недавно донесли, як то найзвичайні урядники вкрали грубі мільони. Тепер виходять на верх нові скандали. А саме, коли в червні рознеслася в Румунії поголовка, що сойм має бути розвзаний, всі послы позабирала за кілька або кільканайцять місяців платню і порозіджалася з надією, що ті гроші прилипнуть до них. Значить — послы, знаючи про розвзання сойму, свідомо збогатились державним майном. Коли так послы роблять, то нікого не здивує, що урядники крадуть, як круки. Ми також доносили, що румунські урядники залізничі потворилю злодійські кооперативи, а тепер приходить вістка, що ці урядники вкрали четвертину всіх прибутків румунських залізниць. Або зяву такий випадок: урядник румунської поліції, Іутулеац, має службу на границі над Дністром. Мав він обовязок доносити своему урядови, що діється у большевизмі. От і він уладився по циганськи: доносив румунському урядови, що діється у большевизмі, а большевикам доносив за гроші, що діється в Румунії. Огже мав дві платні! — від Румунії большевиків. Але це для нього ще за мало було і він богатших подорожних на границі убивав і обрабовував. Його арештовано і він вже при першій перешуванні признався, що вбив 8 подорожних. Не дивняць, що цей урядник зложив собі мавток 10 мільонів лей і купив собі кілька сіл. А ці каже також, як він позбувався інших урядників, які дивились йому на пальці і могилю зрадити його. Він давав їм приказ, щоби переходили границу і приносили йому вістки.

Коли якийсь урядник перейшов границю, тоді він казав вокам стріляти, бо він угід до большевиків. Вояки кляли його трупом. От і таке діється в Румунії і тому вога стала поспіхившем. Така держава мусить зігнати, бо це держава циганська. В ЮГОСЛАВІІ правительствені партії підчас виборів до скупштини (парламенту) 11. вересня здобула більшість. А здобули вони 211 мандатів, в чому радикалам припало 112, демократам 67, музулманам 22. Опозиція здобула 112 мандатів, в чому партія Радіца 63, незалежні демократи 30, словінська партія 19, рільничий союб 6, Німці 4. Вибори відбулися спокійно (за те передвзборча агітація не обійшлася без проливукрови). Правительствен на радикальна партія має три крила. З виборів побідоно вишло крило на чолі якого стоїть теперішній президент міністрів Вукічевич, вибираючи понад 80 послів.

Чи організатори бунту проти рішення Головної Управи «Рідної Школи» призадумався над наслідками їхнього кроку? А ці наслідки можуть бути крайню шкідливі і для самих шкіл і для молоді! Торговельна Школа Тов. «Просвіта» у Львові, ул. Корняків ч. 1. приймає вписи на торговельну і кооперативну науку для обох полів, а саме: 1) 5-місячний курс для дорослих без огляду на вік і покінчені школи. 2) 1-річний для молоді з покінченою бодай народною школою. 3) 1-річний курс для абітурієнтів середніх шкіл. Наука починається 3. жовтня 1927 о год. 4. по п. Позівь, по урядовім обрахунку залляла в Сх. Галичині 844 сіл і 10 міст. Втопилося 53 людей. Стратили ціле своє майно 100.344 родин.

В СЯЧИНІ Соні в Перемішлі розпочав свою повакаційну діяльність. — З днем 1. жовтня починаються руханкові вправи в чотирьох відділах: членів, членниць, ремісничої молоді і дівчат з народньої школи ім. Шашкевича. Далі і година вправ та день розпочата руханки в кожному відділі будуть оголошені зявсько в Народньому Базарі в Перемішлі. — Зголошення в члени Товариства і до участі в руханкових вправах — приймає Народній Базар. — Вписуйтеся як найчистіше в члени Товариства! У власнім інтересі шукайте здоров'я і скріплення Ваших сил в руханкових вправах товариства Сокол. Ян подає «Діло», не добре діється в жіночій гімназії і семінарії «Рідної Школи» у Львові. Там дехто з професорів, а в слід за ними частинна батьків стали виступати проти іменовання директором

Ціни збіжжя: нове жито 36—37 нова пшениця 45—46; новий ячмінь 33—34; новий овес 28—29; кукурудза 32—33. Есенції до горізон, лінерів і руму до набуття в аптиці від «Зіркою» Перемішль, Францішманська ч. 2. НОВИНИ. Нещасний випадок скоївся в хаті одного перемиського столяр-жиди. Його жінка засвітила за столи сабашові свічки (в п'ятицуді вечером) а саме пішла по воду. Від 5-літній синок видрапався на стіл і бавився свічкою. Одж хлопчик занялася і заки його мама вернула, хлопцев згорів на вуголь. Ця жінка в сусідній кімнаті молилася одна жидівка. І хоть дитина вищала людськими голосами, вона не послідила з допомогою, бо не хотіла перервати молитви. От побожна!

